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del nmumdo de wumpuys. Se dentifican ciertas deficiencias de la légica proposictonal, que
nos permitirdn el desarrollo de tégicas mis potentes en los capitulos siguienles.

7.1 Agentes basados en conocimiento
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El componente principal de un agente basado on conacirniento ¢s su bhase de conoci-
miento, o BC. Informalmente, una base de conucimiento es un conjunte de senlencias.
(Aqui «sentencias se atiliza como un término éenico, Es parecido, pero no idéntico, a
las sentencias cn inglés u olros lenguajes naturales.) Cada sentenela se expresa enun fen-
guaje denominado lenguaje de representacion del conocimiento y representa alguna
asercion acerca del mundo.

Debe haber un mecanismo para aiiadir sentencias nuevas a la base de conocimiento,
¥ 1IN0 para preguntar qué se sabe en la base de conoctmiento. Fos nombres estandar para
estas dos tareas son DECik ¥ PRECUNTAR, respectivamente. Ambas tareas requieren reali-
zar inferencia, es decir, derivar nuevas sentencias de las antignas. En los agentes logicos,
que son ¢l iema principal de esmdia de este capitulo, Ta infereneia debe cumplic con el re-
quisito ssencial de que cuando se PREGUNA a Ta base de conocimiento, fa respucsta debe
seguirse de 1o que se Ha bicHo a 1a base de conocimiento previamente, Mds adelante, en
el capilulo, serermos mds precisos oo cuanio a la palabra «segaoirses, Por ahora, tdmate su
significado en el sentido de que ta inferencia no sc inventarfa cosas poco a poco.

La INigura 7.1 muestra ¢l esquema general de un programa de un agente basado cn
conocimiento. Al igual que todos nuestros agentes, éste recibe una percepetdn como en-
trada v devuclyve vpa accidn. Bl agente manticne una base de conocimicnta, £, gue ini-
cialmente contiene alglin conocimiento de antecedentes. Cada vez que el programa del
agente es invocado, realiza dos cosas. Primero. DICE & la base de conocimiento 1o que
ha percibido. Segundo, PREGUNTA a Ta basc de conocimiento ué accion debe ejecutar.
En este segundo proceso de responder a la pregunta, se debe realizar un razondmiento
extensivo acerca del estado actual del mundn, de los efectos de las posibles acciones,
etcérera. Lna vez se ha eseogido Ta accidn, el agente graba su cleceidn mediante un DE-
CIR y ejecuta la accion. Este segundo DECIR es necesurio para permiticle ¢ la base de co-
nocimiento saber que la accidn hipotética realmente sc ha ejecutado.

funcién ACCHTE-BC{percepeion} devuelve una wocion
variables estaticas: BC, una base de conocimicnlo
f, un conlador, inicializado a U, que indica ¢l lempo

THCIR(AC, CONSTRUIR-SENTENC A= - PERCEPCION e e poeiin, 1))
acciin +— PREGUNTAR(BC, PrpIR-Accion(i))

DI RSB, CONSTRUIR=-SENTENCLA-DE-ACCION (aonidn, 1))

ot 1

devolver ancice

Figura 7.1 Un agente basado en cgnocimiento genérico.




